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ПРОФІЛАКТИКА ДЕЯКИХ ВІРУСНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ 

Коваленко Т. І. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 

Актуальність. Ми вже добре знаємо, про те, що за допомогою вакцинації світ 

звільнився від особливо небезпечного вірусного захворювання натуральна віспа. Жива 

атенуйована вакцина проти натуральної віспи, яка була створена Єдвардом Дженером 

засновником вакцинації, знищила повністю знаходження цього вірусу у навколишньому 

середовищі. Цей досвіт нам доводить, що при створенні колективного імунітету (після 

щеплення), можливо боротися з епідеміями та пандеміями інфекційних захворювань і 

запобігати великої кількості смертності. 

Мета. Провести статистичний аналіз щодо розповсюдження вірусних інфекцій 

останнім часом та дослідити нові методи їх профілактики. 

Матеріали та методи. У ході роботи було опрацьовано та проаналізовано вітчизняні 

та зарубіжні літературні джерела, що стосуються даної теми. 

Результати та висновки. Смертність у пацієнтів, які захворіли на вірус Ебола, 

становила у межах 25–90% у минулих спалахах. Найбільший на сьогодні спалах відбувся у 

Західній Африці у 2014–2016 рр. із летальним кінцем понад 11 000 осіб. Нинішні спалахи в 

Демократичній Республіці Конго (ДРК), спричинені еболовірусом Заїр (Zaire ebolavirus), 

призвели до приблизно 67% випадків з летальним кінцем. 

Ефективного лікування у разі вірусу Ебола досі офіційно не запропоновано. Існуючі 

заходи становлять собою інтенсивну симптоматичну терапію: гемодинамічна підтримка, 

відновлення водно-сольового балансу, гемотрансфузія, усунення коагулопатій, терапія, 

спрямована на приєднання вторинної інфекції. Тому питання профілактики цього 

захворювання стоїть дуже гостро. 

17 листопада 2019 р. в Європі схвалили вакцину проти захворювання, спричиненого 

вірусом Ебола. Європейське агентство з лікарських засобів (European Medicines Agency — 

EMA) прийняло рішення щодо надання дозволу американській фармацевтичній компанії 

Merck & Co, просувати свою вакцину, яка продається під назвою Ervebo (Ервебо) і відома 

вченим як rVSV-ZEBOV-GP на ринок, що дає можливість поширенню цієї вакцини, 

особливо в Африці.  

Ervebo — це живий атенуйований (лишений вірулентності) рекомбінантний вірус 

везикулярного стоматиту (rVSV), який є не патогенним для людини, має у своєму 

розпорядженні невеликий геном. Цей ген, кодує оболончатий глікопротеїн (P03522), 

замінений на поверхневий глікопротеїн вірусу Ебола (Р87666), виділений із типового 

заїрського виду вірусу (Zaire ebolavirus). Вакцина ініціює імунну відповідь у вигляді 

вироблення нейтралізуючих антитіл проти вірусу Ебола, які тривалий час циркулють у 

організмі. Ервебо був протестований приблизно у 16 000 осіб, які брали участь у кількох 

клінічних дослідженнях в Африці, Європі та США у 2014–2016 рр. У цих випробуваннях 

доведено ефективність Ервебо. Якщо дотримуватися так званої кільцевої вакцинації (коли 

імунізація охоплює всіх осіб, які контактували із хворим, і тих хто контактував з ними), 

вакцина забезпечує захист майже на максимальному рівні – 97,5% (95% довірчий інтервал 

(ДІ) 95,8–98,5).  
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Є ще одна загроза вірусного захворювання, яка викликається вірусом грипу. Чому 

дуже важливо вакцинуватися проти грипу щорічно? Це актуальне питання стоїть і досі у 

населення. По-перше імунітет із часом знижується. По-друге, вірус має декілька типів та 

підтипів. Наприклад вірус грипу тип А є патогенним, як для людей так і для тварин та 

птахів. Цей тип здатен  постійно змінюватися за рахунок таких процесів як дрейфу та 

шифту. Саме тому вакцини постійно оновлюються для забезпечення  найкращого захисту. 

Вакцини від грипу формують імунітет до найбільш поширених штамів, що циркулюють 

протягом сезону. Це найкращий спосіб знизити ризики розвитку тяжких форм грипу та 

зараження оточуючих, а також великої смертності під час епідемій.  

Нагадуємо, що в Україні від ускладнень грипу протягом минулого епідсезону 

померла 71 людина, на грип та ГРВІ перехворіли 4,9 млн людей (12,9% населення), 63% з 

яких — діти віком до 17 років. 

 Піся минулих потужних пандемій вірусу свинячого та пташиного грипу зараз в 

аптеках наявні вакцини проти цього захворювання. Тож українці можуть придбати вакцину в 

аптеці власним коштом і зробити щеплення у закладі охорони здоров’я. Орієнтовна вартість 

вакцин — від 350 грн. Вакцинація проти грипу належить до рекомендованих щеплень та 

відсутня у національному календарі щеплень, тому вакцину можуть закуповувати за гроші 

місцевих бюджетів, підприємств або власним коштом громадян. 

Якість вакцин, котрі ввозять до країни, перевіряють Держлікслужба України та 

лабораторія з контролю якості медичних імунобіологічних препаратів Державного 

експертного центру. Вакцини «Ваксігрип Тетра» і «Джісі Флю Квадривалент» можна 

застосовувати для щеплення дітей віком від шести місяців, «Інфлувак Тетра» - від трьох 

років. 

Вакцинація є найефективнішим методом профілактики грипу та попередження 

важких ускладнень цієї хвороби. Одне щеплення захищає впродовж усього сезону грипу від 

найбільш поширених і небезпечних штамів. У зв’язку з постійними антигенними змінами 

вірусу грипу ВООЗ щороку оновлює свої рекомендації стосовно складу вакцини.  

 

ЛІПІДЕМІЧНИЙ ПРОФІЛЬ ПРИ ОЖИРІННІ ТА ПЕРЕНЕСЕНОМУ  

COVID-19 У ГЕРІАТРІЇ  

Мялюк О.П., Гашинська О.С., Антонюк М.М., Сачук Н.В., Садовник О.В. 

КЗВО «Рівненська медична академія», м. Рівне, Україна 

 

Актуальність. Відомо, що коронавірусна інфекція найважче протікає у людей 

похилого віку із серцево-судинними захворюваннями та діабетом 2-го типу. Проте, за 

даними вчених із США, серед людей старшого покоління, госпіталізованих з приводу 

тяжкого перебігу коронавірусної інфекції, найбільше було пацієнтів із ожирінням. А ризик 

смерті від COVID-19 у пацієнтів старшої вікової групи з ожирінням у дев'ять разів вищий, 

ніж у пацієнтів із нормальною масою тіла.  

Мета: визначити зміни показників ліпідного обміну у пацієнтів старшого покоління, 

які перенесли COVID-19. 

Матеріали і методи. У дослідженні прийняло участь 15 пацієнтів віком 67–78 років 

(дослідна група) КНП "Рівненська центральна районна лікарня" в анамнезі яких, ожиріння 

https://pmsd.rv.ua/
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